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Уважаемый Асланбек Сираждиевич!


                       МУ «УДО Грозненского муниципального района» направляет Вам информацию о том, что в ДОУ Грозненского муниципального района проводятся следующие мероприятии по профилактике (гриппа, ОРВИ, коронавируса):

- дистанционные консультации сотрудников ДОУ по предупреждению распространения коронавирусной инфекции (СОVID- 19);
-  обработка  помещений дезинфицирующими средствами (дверных ручек, выключателей, поручней, перил, контактных поверхностей, столов и стульев работников оргтехники), мест общего пользования; 
-  проветривание служебных помещений (каждые 2 часа);
-  ежедневно проводится кварцевание во всех помещениях  ДОУ;
- проводится мониторинг состояния здоровья сотрудников ( осмотр здоровья сотрудников с термометрией) при входе в  здание; 
- все сотрудники ДОУ пользуются защитными масками, соблюдают  гигиену рук;
- отменены количество проводимых семинаров, совещаний, выездных совещаний, иных деловых массовых мероприятий, работу различных рабочих групп и комиссий переведены в дистанционный режим (аудит , видео формат); 
- информация о коронавирусе расположена на информационных стендах и  сайтах  подведомственных дошкольных образовательных  учреждений  Грозненского муниципального района;
     
- на сайтах ДОУ размещена информация об особом режиме посещения, способах получения информации по интересующим вопросам без посещения. 
- приобретены средства профилактики: бесконтактные измерители температуры, индивидуальные дезинфицирующие средства, маски; 
- в дальнейшем всем работникам рекомендовано,  регулярно  приобретать и  использовать дезинфицирующие препараты и средства личной гигиеной. 
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